



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 143 (18573).

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

23

ИЮНЯ

1985 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- XXVII съезду КПСС — достойную встречу! 1 стр.
- Письма читателей в газету. 2 стр.
- Анатомия одной аварии. 3 стр.
- VI зональная художественная выставка «Сибирь социалистическая». 4 стр.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ЛЕКЦИОННАЯ ПРОПАГАНДА

Партийные организации области активно совершенствуют лекционную пропаганду, повышают ее качество и действенность. Упорядочена структура первичных организаций общества «Знание». Сейчас их в области 1323, они объединяют более 26 тысяч членов. За счет укрупнения первичных организаций 92 из них ликвидировано, и теперь неуставных первичных звеньев общества «Знание» у нас нет. Завершена аттестация лекторов. Более 26 тысяч человек аттестованы лекторами первичного звена, почти четыре тысячи — районного и городского, 873 человека рекомендованы лекторами областного звена.

В области сформирован общественный институт организаторов лекционной пропаганды. На заседаниях парткомов и партбюро их утверждено в городах 1476 и в сельских районах — 415 человек. На большинстве крупных промышленных предприятий, в отдельных трудовых коллективах других отраслей народного хозяйства лекционная работа ведется на основе годовых планов-графиков, накапливается опыт разработки единых районных и городских планов.

Таким образом, позитивные изменения есть, и немалые. Однако сделано еще далеко не все для более полного использования лекторских сил в деле ускорения социально-экономического развития Кузбасса, увеличения вклада его тружеников в выполнение народнохозяйственных задач. Некоторые районные и городские комитеты КПСС не осуществляют должного руководства этим важным участком идеологической работы, самоуспокоились от организации лекционной пропаганды и переложили всю ответственность на организации общества «Знание». Многие первичные парторганизации не составляют планы-графики чтения лекций в трудовых коллективах на год.

Организации общества «Знание», не имея таких планов, направляют лекторов в коллективы без учета реальных запросов, интересов и потребностей трудящихся, а исходя из имеющегося состава лекторов. То есть тематика лекций складывается стихийно и зачастую не отвечает задачам сегодняшнего дня. Отсутствие перспективных планов чтения лекций в трудовых коллективах не стимулирует деятельность организаций общества «Знание» по улучшению качественного состава лекторов, актуальности читаемых и разрабатываемых ими лекций, приему новых членов, повышению их активности.

В ходе общественной аттестации лекторов Кузбасса из состава членов общества «Знание» выведено около шести тысяч человек. Но прием новых членов осуществляется слабо. Робко вовлекаются в активную лекционную работу руководители трудовых коллективов, специалисты отраслей народного хозяйства, ученые вузов и НИИ. По этой причине низка доля содержательных лекций, читаемых лекторами районного, городского и областного звеньев. Если в областном центре она составляет свыше 30 процентов, в городах Новокузнецке и Прокопьевске — 30—25 процентов, то в сельских районах — всего лишь 8 процентов. В целом же по области 73 процента лекций читают лекторы первичного звена.

Требуется существенная перестройка и в решении ряда других вопросов. В связи с этим отдел пропаганды и агитации обкома КПСС и правление областной организации общества «Знание» в соответствии с предложениями, высказанными на занятиях школы областного идеологического актива, разработали рекомендации по совершенствованию лекционной пропаганды в нашей области. Они нацелены прежде всего на существенное усиление партийного руководства лекционной работой.

Перед горкомьями и райкомьями КПСС поставлена задача повысить ответственность парткомов и бюро первичных парторганизаций за регулярное проведение лекций в каждом трудовом коллективе на основе годового планирования. Партийные органы и организации обязаны формировать тематику лекций. Главное внимание следует уделить пропаганде марксистско-ленинской теории, ленинского идейного наследия, творческого вклада КПСС в разработку теории и практики научного коммунизма, исторических достижений и преимуществ реального социализма, советского образа жизни.

Необходима постоянная партийная забота об умелом использовании средств лекционной пропаганды, чтобы помочь трудящимся в решении сложных и масштабных задач. А это, как говорилось на совещании по вопросам ускорения научно-технического прогресса, состоявшегося в ЦК КПСС 11 и 12 июня, ускорение социально-экономического развития страны на базе научно-технического прогресса, быстрое продвижение вперед на стратегически важных направлениях, структурная перестройка производства, переход на интенсивные рельсы, эффективные формы управления, на более полное решение социальных проблем. Важной лекцией нацеленной на решение конкретных дел, на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств.

В партийном контроле нуждается работа лекторов по активизации борьбы против различных негативных явлений — бесхозяйственности и расточительства, безответственности и недисциплинированности, пьянства и алкоголизма. Необходимо направлять лекционную работу на всемерное повышение классовой закалки трудящихся и всего населения, воспитание бдительности, ведение бескомпромиссной борьбы с буржуазной идеологией, совершенствовать формы и методы контролпропаганды.

Партийным комитетам и партбюро наряду с перестройкой работы по формированию тематической направленности лекционной пропаганды нужно осуществлять и перестройку ее организации, перевести на плановую основу. Что для этого необходимо сделать? В первую очередь уточнить количество паспортно-информационных аудиторий. Затем для каждой из них установить единый лекционный день и составить планы-графики чтения лекций на год. Этот исходный документ для разработки единых годовых планов по коллективу, району, городу утверждается на заседании партийного бюро или парткома и затем в отделе пропаганды и агитации районного или городского комитетов партии.

Перестройка лекционной пропаганды, естественно, требует и более высокого уровня руководства со стороны партийных органов всеми подразделениями общества «Знание», которые обязаны обеспечить партийные организации и организаторов лекционной пропаганды необходимыми материалами для перспективного планирования. Правления областного, городских и районных организаций общества обязаны подготовить и разослать на места каталоги лекций и циклов лекций, читаемых лекторами областного, городского и районного звеньев.

Организациям общества «Знание» и их методическим органам надо обеспечить планирование партийными комитетами лекционные мероприятия квалифицированными лекторами. А это означает, что они должны добиться существенного повышения идейного, научного, методического уровня их выступлений, усилить контроль за содержанием лекций. Поработать предстоит основательно: ведь из 223,5 тысяч лекций, прочитанных в области в 1984 году, было процензурено менее двух процентов. Правлениями организаций общества «Знание» требуется в кратчайшие сроки разработать перспективные планы подготовки, повышения квалификации и улучшения информирования лекторов.

Словом, перестройка лекционной пропаганды в области — большая и серьезная работа. Долг райкомов и горкомов КПСС, первичных партийных организаций — завершить ее в полном объеме к началу следующего года — года XXVII съезда КПСС.



Пятилетка, год завершающий

Трудовой рапорт абашевцев

19 июня горняки шахты «Абашевская» — производственного объединения «Юж-Кузбассуголь» выдали последние тонны угля в счет выполнения плана одиннадцатой пятилетки. За четыре с половиной года они подняли нагору десять миллионов 125 тысяч тонн коксующегося угля.

По сравнению с предыдущей пятилеткой производительность труда рабочего выросла на 3,2 процента. От реализации добытого топлива получено 2260 тысяч рублей сверхплановой прибыли, а себестоимость одной тонны на 2,8 процента ниже намеченной.

Все эти годы шахта реконструируется. Осуществляемые мероприятия и позволяют абашевцам наращивать темпы угледобычи. В настоящее время все очистные забои здесь оснащены гидрофицированными кряжками усовершенствованного вида, введены в эксплуатацию главный конвейерный уклон, увеличен грузооборот и организовано складирование угля на фланговом бремсберге.

Особое внимание на предприятии уделено подготовке очистного фронта, которая осуществляется механизированным способом, в результате чего создан надежный резерв для очистников.

Большая забота проявлена о бытовых условиях шахтеров. Не так давно абашевцы справили новоселье в административно-бытовом комбинате, который по мнению специалистов, является самым крупным, благоустроенным и современным в Кузбассе.

Сейчас горняки успешно выполняют обязательства по достойной зарплате 50-летних стахановского движения и дня шахтера.

И. АГАФОНОВ,
г. Новокузнецк.

Лидер верен слову

Бригада плотников из четвертого управления Кемеровского ДСК, которой руководит лауреат премии Кузбасса С. Д. Понуровский, 20 июня выполнила пятилетний план. За четыре с половиной года этот рабочий коллектив выполнил плотничные операции в домах общей площадью 153,2 тысячи квадратных метров.

Все годы этой пятилетки Сергей Данилович и его товарищи — члены лидеров социалистического соревнования в ДСК. Сегодняшний успех стал возможным благодаря четкой организации труда, крепкой дисциплине в бригаде, высокому качеству работы. Такая деталь: все операции этой бригады приняты с первого предъявления. Крепкий костяк коллектива образовали плотники М. Г. Чистюхин, А. М. Шагмарданов, А. И. Преснецов, Л. С. Беляков и сам бригадир.

Л. КАЗАНЦЕВ,
г. Кемерово.



ТАКИЕ «портреты» планеты Земля, сделанные с высоты космического полета, используются учеными Института оптики атмосферы в целях тщательного изучения земной атмосферы.

Человек из легенды



КУЗБАССОВЦАМ хорошо известно имя героя Николая Ивановича Масалова, спасшего в последние дни войны немецкую девочку. Он стал одним из прообразов скульптуры воина-освободителя мемориального комплекса в Третьем парке в столице ГДР.

В эти дни Кемеровская студия телевидения снимает для центрального телевидения телешерк по сценарию журналиста Бориса Антонова «Почетный гражданин Берлина». Автор

очерка рассказывает о трудных фронтовых дорогах русского солдата, о том, как шел к своему подвигу Масалов.

НА СНИМКЕ: Николай Иванович Масалов и его маленький друг из ГДР Беньямин, который вместе с мамой журналистки Берлинского радио Беатрис Цайске снимается в фильме.

г. Кемерово.

Фото Ю. Сергеева.

СОВЕЩАНИЕ ПРОХОДЧИКОВ

Вчера в Кемерове состоялось всекузбасское совещание проходчиков бассейна.

В нем приняли участие проходчики, бригадиры, горные мастера и начальники подготовительных участков, главные инженеры и директора шахт, руководители производственных объединений по добыче угля и Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь», представители научно-исследовательских организаций и машиностроительных заводов, секретарь городских и районных комитетов партии, парткомов и у.т.д., председатели теркомов профсоюза рабочих угольной промышленности, ответственные работники обкома КПСС, облбюропрофа и обкома ВЛКСМ.

Совещание открыл секретарь обкома КПСС В. Е. Суслев.

Было обсуждено предложение по увеличению темпов прохождения горных выработок на основе внедрения в производство достижений науки и техники, совершенствования организации подготовительных работ.

С докладом выступил начальник Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь» В. Д. Ялевский.

В прениях по докладу приняли участие: бригадир про-

ходчиков шахты «Центральная», Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР Ю. Б. Дунаев, бригадир проходчиков шахты имени 60-летия СССР Ю. В. Шкурин, главный инженер шахты «Бутовская» В. П. Головин, главный инженер шахты имени Ярославского А. И. Гузий, бригадир проходчиков шахты «Заречная» Н. Л. Прудников, генеральный директор объединения «Юж-Кузбассуголь» Ю. И. Малышев, бригадир проходчиков шахты «Киселевская» И. П. Ломоносов, бригадир проходчиков шахты имени Дзержинского, Герой Социалистического Труда, член ВЦСПС Л. С. Соловьев, заместитель директора по науке института КвЗНИИУ Н. И. Яковлев, директор Анжеро-Судженского машиностроительного завода А. Ф. Михайлов.

В работе совещания принял участие и выступил первый секретарь областного комитета партии Н. С. Ермаков.

Участники всекузбасского совещания проходчиков приняли обращение ко всем трудящимся угольной промышленности бассейна.

(Текст обращения, а также материалы совещания будут опубликованы в ближайших номерах газеты).

МАЛЫЕ РЕКИ — БОЛЬШАЯ ЗАБОТА

21 июня в Кемерове состоялся пленум межобластного общественного комитета по бассейну Верхней Оби.

На пленуме также были обсуждены состояние и работа по созданию охранных малых рек и рациональному использованию их водных ресурсов в Алтайском крае в свете требований правительственных документов.

С докладом выступил заместитель председателя крайисполкома В. Т. Журавлев. В работе приняли участие представители министерств и ведомств.

М. ЛОБАНОВА,
г. Кемерово.



Сегодня на полях

Колхозы и совхозы области приступили к заготовке витаминной травяной муки. В Юргинском, Новокузнецком, Кемеровском, Беловском районах уже поступили на склады первые десятки тонн ценного корма. Всего по области до 20 июня получено около шестистот тонн гранул.

Далеко не все агрегаты запущены в работу. Робко назначается подготовительная кампания в Мариинском, Промышленновском, Тонкинском, Чебулинском районах. К исходу второй декады июня здесь не заготовили и десятки тонн «витаминок», запустили всего лишь по одному-два агрегата.

Между тем травы первого срока начинают стареть. Озимая рожь — основное сырье для АВМ — пошла в колос, стала грубеть. Чтобы взять качественный корм, следует торопиться.

Многие хозяйства области активно ведут химвитропольные посевы. Как отрядили «Сельхозхимии», так и собственными силами обрабатывают более девяти тысяч гектаров. Это значительно (на

четыре с лишним тысячи гектаров) больше, чем в прошлом году в этой дате. Особое внимание уделяется площадям, на которых культуры возделываются по интенсивной технологии. Химвитрополь — один из ее элементов.

Служба защиты растений предупреждает, что в соседних областях раньше, чем в прошлом году, появилась опасный вредитель — ягвотный мотылек. Вылета дуглого мотылька можно ожидать уже сейчас и у нас. Чтобы предупредить возможные ущербы, необходимо поспешить с обработкой посевов специальными препаратами. Активно эта работа ведется в Юргинском, Крапивинском районах: здесь обработано по три-четыре тысячи гектаров. Меньше внимания борьбе с вредителями и болезнями растений уделяют восточные районы области, а также Беловский и Ленинск-Кузнецкий районы.

После проливных дождей на посевах появляется кормящая мотылька, которая нормальное развитие растений. К началу третьей декады мес-

я па боронованием охвачено 263 тысячи гектаров. Большой объем работ выполнили тыжины — 77 тысяч гектаров посевов. Меньше других поработали в Новокузнецком районе — нет и пяти тысяч гектаров.

Одна из основных забот всего лета — паровое поле. Однако в Яйском, Тисульском, Прокопьевском районах паровые поля начинают зарастать сорняками. При этом здесь не торопятся выполнить на пар технику; трава названными районами обработана в общей сложности лишь около пяти тысяч гектаров, в то время как безоточные, маринские обработали соответственно шестнадцать и тринадцать тысяч гектаров.

Область накануне рекогноска. Сегодня следует окончательно завершить ремонт и профилактику кормоуборочной техники, привести в порядок сушилки, форсировать строительство сенокосничниц. И не оттягивать начало массовой заготовки кормов: травы раннего укоса дают самое качественное сено.

Трудовому достижению Иванцовых, умело ухаживаю-

М. АКНМОВ,
Ижморский район.

Животноводство — ударный фронт

Семейная марка Иванцовых

В колхозе «Красный путеводитель» социалистическое соревнование животноводов на выращивание молодяка крупного рогатого скота возглавляют супруги В. А. и Е. Д. Иванцовы. Они постоянно добиваются хороших привесов. Результативными были для

них и последние месяцы. В апреле и мае Иванцовы прирванности 450 ежегодно получали от своих подопечных 800-граммовые привесы. И сейчас у них неплохо идут дела.

Трудовому достижению Иванцовых, умело ухаживаю-

М. АКНМОВ,
Ижморский район.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Диплом за экономию

ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Госнаб СССР наградили коллектив шахты имени В. И. Ленина дипломом за достижение высоких результатов во Всесоюзном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов в 1984 году.

Поход бережливости успешно продолжается и нынче. Повторно использовано материалов и оборудования на 48 тысяч рублей при задании 35 тысяч. Экономлено всех видов ресурсов на 46 тысяч рублей. Сверхплановый счет добытого с начала года угля достиг 16 тысяч тонн.

П. ШАВРИН,
корр. «Кузбасса».

г. Междуреченск.

Таежный деликатес

В Горной Шории началась заготовка папоротника-орляка для отправки в Японию.

В. ВОРОНИН,
г. Юрга.

Управление качеством

ВПЕРВЫЕ АТТЕСТОВАНЫ

Сегодня предприятия Кузбасса выпускают более 280 видов продукции с государственным Знаком качества. К большому семейству товаров с почетным пятиугольным ежемесячно прибавляются новые, впервые представленные на аттестацию.

Например, объединение «Азот». Оно известно не только широким ассортиментом, но и тем, что более шестидесяти процентов продукции выработает высшей категории. Недавно на «Азоте» прибавилось еще пять видов химической продукции, аттестованной Знаком качества. Это три вида смол, имеющих важное хозяйственное значение, и два жидкостных продукта, употреб-

ляются продуктом переработки текстильной промышленности, идут на изготовление трикотажных изделий и других товаров народного потребления. Выпуск отечественной нити высокого качества позволит в значительной мере сократить импорт этой продукции.

Присвоен государственный Знак качества новому виду химической продукции, которая выпускается кемеровскими объединениями «Сарболит» и «Смола ФРВ-400» — важнейший компонент при изготовлении пенопластов. Химики сумели так точно и правильно отработать технологический процесс выпуска смолы, что конечный продукт по своим свойствам на-

много превышает зарубежные аналоги.

Шахтеров Кузбасса порадовал скрипачий концерт, организованный Анжеро-Судженским машзаводом. В угольных шахтах это на редкий помощник горняков. Конвейер марки 2СР-ТОМ отличается от своих собратьев большей производительностью, меньшей материалоемкостью и экономичностью в работе. Отказы об этом механизме очень высоки как у нас в стране, так и за рубежом. Машиностроители представили свой конвейер на аттестационную комиссию. После заключения Государства последовал единодушный вывод: достоин государственного Знака качества.

Е. САЛЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

Писем

Как услышать покупателя?

Продолжаем разговор, начатый 26 февраля директором магазина № 2 Кемеровского горпромторга тов. Лосем, Се...

Недзя не согласится с тем, что тов. Лос и другие работники розничной торговли поднимают очень важную тему — снабжение населения...

Дело в том, что основной перечень товаров достаточного ассортимента «разработаны» Министром торговли РСФСР. Ни одной позиции из него мы не имеем права вычеркнуть...

Тов. Сухова жалуется («Кузбасс» за 26 мая 1985 г.) что детские импортные игрушки попадают прежде всего не в их магазин, а в «Звездочку», «Детский мир» и универсам. А как же иначе? Дефицитных товаров на все магазины не хватает...

Работники прилавка упрекают нас и в том, что плохо влияют на поставщиков — не заставляем их делать, что надо покупателям, а берем-де то, что дают. Вопрос этот гораздо сложнее, чем кажется на первый взгляд...

«СЛУЧАЙНЫ ЛИ НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ?» — таков был подзаголовок у публикации «Ребенок во дворе» («Кузбасс», 17 февраля). На примере строительства детского спортивного комплекса «Космическая площадка» автор кате...

8890 — Столько писем редакция получила за пять месяцев этого года. Из них опубликовано 1980. Наибольшее количество писем получено по следующим проблемам и темам: торговля — 320, здравоохранение — 221, бытовое обслуживание — 210, связи — 208, коммунального хозяйства — 186, благоустройство — 186, ремонта жилья — 183, транспорта — 178, жилищных — 170, 690 писем поступило на военно-патриотическую тему, 359 читателей обратились с вопросами в «Минутное дело», 208 — прислали свои стихи и рассказы, 124 — попросили дать юридическую консультацию. Из Кемерово пришло 5457 писем, Новокузнецка — 361, Белова — 235, Ленинска-Кузнецкого — 209, Прокопьевска — 180, Киселевска — 175, Белоусовского — 163, Юрга — 129.

Читатели Кемеровского района прислали 124 письма. Крапивинского — 86, Ижморского — 67, 2872 письма отправлено для принятия мер. Получено 2269 ответов. Среди работы с письмами — установление Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 марта 1980 года.

В РСФСР сейчас более 60 оптовых предприятий Роскультагорта. Только в Западной Сибири их шесть. Дважды в год директора и главные товареды оптовых предприятий региона встречаются теперь и обсуждают общие проблемы. Мы задались, например, вопросом, зачем в каждой области выпускать один и тот же товар? Не лучше ли меншим числом предприятий обеспечить а т в весь регион, а высвободившимся заводам наладить выпуск других нужных населению вещей?

ЗЕНКОВСКИЙ парк любят прокопчане. Сотни горожан отдыхают здесь в санатории, профилакториях, других здравницах. В живописном оном бору расположены пионерские лагеря и детские дачи.

У нас на окраине города было чистое озеро, за ним — сосновый бор, поляны земляничные. Пользовались мы этой красотой недолго. Нашлись люди, решившие увеличить водное зеркало. Быстро вырыли дамбу на без трубы для водоспуска. Вода спустилась стала разрушать насыпь. Вновь появились булыжники, прорывший канал, и не просто каналу — противотанковый ров. Вынороченные березы, мушкетеры остались после этого погрома...

Прямой скажем, ответ не деловой. В нем ни слова о том, почему было допущено нарушение СНиПа, о чьей вине. Ни слова и по тому, предприняты ли меры, обеспечивающие безопасность. Ответ И. Гаврилюка, начальника комбината коммунальных предприятий № 2 «Северокубассуэля», приводем полностью: «Сообщаем что детский космический городок строится согласно плану благоустройства города. Строительство осуществляет Кемеровский горсовет. Статья «Ребенок во дворе» обуждена на производственном совещании инженеров-технических работников ККП-2. Учитывая жалобы жильцов домов № 16, 18 по ул. Волгоградской, принято решение просить горсад временно приостановить работы по строительству детского городка. Произвести изменения в проекте на основании выявления причин детского травматизма и принять меры по безопасности уже готовых металлоконструкций, так как всю ответственность за безопасность при строительстве несет Кемеровский городской сад».

Заботы города: теплоснабжение Без права на риск

Поселок разреза «Кедровский» не пасынок у объединения «Кемеровоуголь». Дом культуры, стадион, музыкальная школа, асфальтированные улицы, зеленые скверы и газоны. Чувствуется забота поселкового Совета, руководителей разреза о людях. И кажется, что здесь коммунальные и другие бытовые проблемы решаются быстро, безболезненно.

Но вот письмо жителей поселка в «Кузбасс»: «Нынешней зимой в наших квартирах было холодно. Ненадолго теплее стало и весной. Стало ждем предстоящих холодов — подготовка к зиме, считаем, организована неудовлетворительно. Проблема у нас и с баней. Одна на поселок — неделю работает, два-три месяца на замке. Жаловались они и на то, что поселок грязный, многие улицы неблагоустроены.

Письмо можно расширить по-разному: мол, многого хотят люди — и то им не так, и это не так. А можно взглянуть на него и под другим углом зрения. Жители поселка не требуют ничего необычного, но, к сожалению, именно эти «обычные» вещи и стали в нас кое-где в последнее время дефицитными. Не исключение Кедровский поселок.

В ноябре прошлого года Рудничный райком партии вместе с райисполкомом провели в поселке день открытого письма. Проблемы, волнующие жителей, обозначились четко: тепло, вода, благоустройство. Жителей заверили: в «Кемеровоуголь» об этом думают, вопросы будут решаться, тепло в домах будет. Но заверения заверениями, а люди зимой мерзли. И неудивительно, подготовку к зиме начали тогда лишь в августе.

«А как нынче?» — спрашиваю В. Виноградова, секретаря парткома разреза. «Начало обнадёживающее, — считает Василий Михайлович. — Материалы в основном есть, ремонт ведется. Но... Опять это «но...». Тепла в поселке не хватает: маломощные котельные. Их около десятка, все они отчаянно дымят, однако обогревать людей не могут. В перспективе намечено строительство районной котельной. Осторожно называются сроки ее ввода — конец нынешнего десятилетия. Ну, а пока решено расширить одну из котельных, прибавить ей мощности, чтобы уже в этом году уменьшить дефицит тепла. Мне показали «гу котельную» — ветхое сооружение с примитивным оборудованием. Действительно, трубы завесены, площадка расчищена от шлака, но на ней нет и следа канализации.

Ваш отдых НА СНИМКАХ: в парке в воскресный день; корпуса профилактория «Центральная» в г. Прокопьевск. Фото Ю. Сергеева.

советы. — Непонятно, почему они медлят... Действительно, почему? Ведь строить можно было уже давным-давно. Тогда к началу отопительного сезона на поселок получил бы дополнительное тепло. Теперь же здесь называют другие сроки — октябрь-ноябрь. А ведь нынче будут сдать 90-квартирный дом и два 16-квартирных. Как их обогреют?

Вопросы эти жители Кедровского задают в письмах и в «Кузбассе», и посовет, и Рудничный райисполком. Задали их и на информативной конференции, проведенной на поселковой агитплощадке. «Принимаются меры... делается все, чтобы не повторились события минувшей зимы...» — обещаю начальник поселкового комбината коммунальных предприятий А. Романов. У меня нет уверенности, что жители удовлетворились обещаниями. Ведь многие на конференции просили не сносить сараюшки и стайки, в которых они хранят уголь и дрова. «Строения» эти вряд ли украсят поселок, но в трудную минуту запасы топлива выручат жителей.

Формально делается как будто все, чтобы подготовка к зиме шла по намеченному плану. Создан штаб во главе с директором разреза В. Беликом, организованы группы контроля из пенсионеров. Только, что контролировать? Ведь основное дело — реконструкция котельной — уж который месяц без движения! До сих пор нет и подкачивающих насосов. И стоит ли говорить, что значительная котельная окажется без воды?

Вода, кстати, здесь тоже полна разряд «дефицита». С каждым годом растущему поселку ее требуется все больше. А где взять? Перспектива вроде бы неплохая — провести водовод от будущей Штерской ТЭЦ. А сейчас? Единственный путь — использовать подземные источники. Ежегодно будут бурить по две скважины. Надо только уметь их эксплуатировать. Ведь нередко переизбыток с водой случается из-за неадекватности водопроводчиков.

На конференции начальника ККП А. Романова буквально засыпали вопросами. Судя по ним, ситуация в поселке далеко не идеальная. Горячую воду жители получают только во время отопительного сезона, а баня работает с перебоями. Несмотря на то, что на протяжении нескольких лет тому назад по инициативе разреза-котельная взорвалась котельная, отпавившая ее. Пришли в столкновение ведомственные интересы. Предприятие объединенных котельных и тепловых сетей «Обкоммунаэнерго», хозяин котельной, отказывался восстанавливать ее («мы не строители»), а в «Кемеровоуголь» — делали вид, что не замечают ситуацию: «Баня не наша».

В подвалах домов вода, во дворах не везде есть детские площадки, не решена проблема вывоза бытовых отходов. Коммунальная служба не справляется с этой важной хозяйственной работой. Чтобы как-то помочь ей, приказом генерального директора «Кемеровоуголя» Л. Резникова коммунальные предприятия объединения переданы разрезам. Предполагалось, что оснащенные современной техникой разрезам с их квалифицированными кадрами смогут влить в коммунальную службу, так сказать, свежую кровь. Но, по словам А. Романова, на Кедровском этом не случилось. Комбинат коммунальных предприятий потерял всякую самостоятельность, возможность инициативы, за каждой мелочью приходится обращаться к директору разреза. Сейчас комбинат снова получил статус самостоятельного предприятия. Пока трудно сказать, какой вариант наиболее целесообразен.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

делали вид, что не замечают ситуации: «Баня не наша». В подвалах домов вода, во дворах не везде есть детские площадки, не решена проблема вывоза бытовых отходов. Коммунальная служба не справляется с этой важной хозяйственной работой. Чтобы как-то помочь ей, приказом генерального директора «Кемеровоуголя» Л. Резникова коммунальные предприятия объединения переданы разрезам. Предполагалось, что оснащенные современной техникой разрезам с их квалифицированными кадрами смогут влить в коммунальную службу, так сказать, свежую кровь. Но, по словам А. Романова, на Кедровском этом не случилось. Комбинат коммунальных предприятий потерял всякую самостоятельность, возможность инициативы, за каждой мелочью приходится обращаться к директору разреза. Сейчас комбинат снова получил статус самостоятельного предприятия. Пока трудно сказать, какой вариант наиболее целесообразен.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

делали вид, что не замечают ситуации: «Баня не наша». В подвалах домов вода, во дворах не везде есть детские площадки, не решена проблема вывоза бытовых отходов. Коммунальная служба не справляется с этой важной хозяйственной работой. Чтобы как-то помочь ей, приказом генерального директора «Кемеровоуголя» Л. Резникова коммунальные предприятия объединения переданы разрезам. Предполагалось, что оснащенные современной техникой разрезам с их квалифицированными кадрами смогут влить в коммунальную службу, так сказать, свежую кровь. Но, по словам А. Романова, на Кедровском этом не случилось. Комбинат коммунальных предприятий потерял всякую самостоятельность, возможность инициативы, за каждой мелочью приходится обращаться к директору разреза. Сейчас комбинат снова получил статус самостоятельного предприятия. Пока трудно сказать, какой вариант наиболее целесообразен.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.

ИЗ поездки в Кедровский выносил впечатление, что поселок не оставлен один на один со своими проблемами, но обделен вниманием администрации разреза, руководств «Кемеровоуголя». Однако делу порой мешает медлительность в выполнении своих же собственных решений. Отсюда нередки рисковые ситуации, как было с теплом минувшей зимой. Надо ли испытывать еще раз судьбу? В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса», пос. Кедровский.



ЗЕНКОВСКИЙ парк любят прокопчане. Сотни горожан отдыхают здесь в санатории, профилакториях, других здравницах. В живописном оном бору расположены пионерские лагеря и детские дачи. НА СНИМКАХ: в парке в воскресный день; корпуса профилактория «Центральная» в г. Прокопьевск. Фото Ю. Сергеева.

На диком бреге...

У нас на окраине города было чистое озеро, за ним — сосновый бор, поляны земляничные. Пользовались мы этой красотой недолго. Нашлись люди, решившие увеличить водное зеркало. Быстро вырыли дамбу на без трубы для водоспуска. Вода спустилась стала разрушать насыпь. Вновь появились булыжники, прорывший канал, и не просто каналу — противотанковый ров. Вынороченные березы, мушкетеры остались после этого погрома...

Возвращаясь к напечатанному Преступное спокойствие

Прямой скажем, ответ не деловой. В нем ни слова о том, почему было допущено нарушение СНиПа, о чьей вине. Ни слова и по тому, предприняты ли меры, обеспечивающие безопасность. Ответ И. Гаврилюка, начальника комбината коммунальных предприятий № 2 «Северокубассуэля», приводем полностью: «Сообщаем что детский космический городок строится согласно плану благоустройства города. Строительство осуществляет Кемеровский горсовет. Статья «Ребенок во дворе» обуждена на производственном совещании инженеров-технических работников ККП-2. Учитывая жалобы жильцов домов № 16, 18 по ул. Волгоградской, принято решение просить горсад временно приостановить работы по строительству детского городка. Произвести изменения в проекте на основании выявления причин детского травматизма и принять меры по безопасности уже готовых металлоконструкций, так как всю ответственность за безопасность при строительстве несет Кемеровский городской сад».

